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Søknad om 
driftskonsesjon

Nedre Forset

Søker: RAMLO JØRGEN
Bedrift: RAMLO SANDTAK AS
Telefon: 41429501
e-post: jorgen@ramlo.no
Organisasjonsnr: 977311802
Søknads-ID: a58e4e1f-fbff-44dc-a1b8-02a9631f3969
Dato for levert søknad: 05.03.2025
Levert av: RAMLO JØRGEN

1. Grunnleggende opplysninger

Hva skal utvinnes? Byggeråstoff - løsmasser

Hvordan skal uttaket drives? Over jord (dagbrudd)

Området dere søker driftskonsesjon for

Navn på området: Nedre Forset

Bunnkote: 125 moh

Toppkote: 170 moh

Utregnet høydeforskjell: 45 m

Uttak

Beregnet totalt planlagt uttaksvolum for denne 
søknaden fra søknadstidspunktet:

900 000 m³

Årlig planlagt uttaksvolum: 90 000 m³

Beregnet levetid for uttaket: 10 år
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2. Område

Status arealavklaring

Er det vedtatt en reguleringsplan: Ja

Vedtaksdato for reguleringsplanen: 30.03.2022

Navn på reguleringspan, og/eller id: k2018002

Er det varslet oppstart av nytt/utvidet 
reguleringsplanarbeid for området?:

Nei

Er det gitt dispensasjon eller andre tillatelser 
etter plan- og bygningsloven?:

Nei

Tegnet område

Geometri Geometri ligger vedlagt til slutt i søknaden.

Areal til omsøkt område: 114 187 m² (114,2 daa)

3. Grunneieravtaler

Avtaler med grunneiere, følgende er lastet opp:

Gårds- og bruksnummer Kommune (kommunenr.) Navn Avtaler

538/1 Trondheim (5001) Lars Fredrik Forseth 
(Ikke signert av 
nåværende eiere)

Grunneieravtale 
Nedre Forseth.pdf
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4. Hensyn

Type hensyn Antall treff

Naturmangfold 1

Kulturminner 0

Hensyn til kulturminner i omsøkt område:

Hensyn til kulturminner er beskrevet i bedriftens driftsplan.

Hensyn til naturmangfold i omsøkt område:

Hensyn til natur er beskrevet i bedriftens driftplan.

Liste over treff er vedlagt til slutt i søknaden

5. Drift

5.1 Driftsplan

Søker har bekreftet at forhold fra sjekklisten er beskrevet i vedlagt driftsplan, i henhold til 
driftsplanveilederen. Detaljert liste er vedlagt nederst i søknaden.

Kartgrunnlag - informasjon som skal fremkomme av kartvedlegg

Søker har bekreftet at forhold fra sjekklisten er representert i vedlagte kart. Detaljert liste er 
vedlagt nederst i søknaden:

Vedlegg for driftsplan

Vedleggsnavn Vedleggstype

Etappe2_10205436-R102.pdf Uttakskart

Etappe1_10205436-R101.pdf Uttakskart

Etappe3_10205436-R103.pdf Uttakskart

10205436-TVF-RAP-
001_rev01_Driftsplan_Forset_masseuttak.pdf

Driftsplan

Avslutningsplan_10205436-R104.pdf Avslutningsplan

K2018002 Landskapssnitt og planer.pdf Vertikale profiler
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5.2 Bergfaglig kompetanse

Bergteknisk ansvarlig for uttaket:

Navn Jørgen Ramlo

Den bergfaglige kompetansen er: Intern

Dokumentasjon

Vitnemål Jørgen Ramlo.pdf

Beskrivelse av 
driftsorganisasjonen og samlet 
bergfaglig kompetanse

Ramlo Sandtak AS har tilgjengelig utstyr internt for knusing
/sikting. Flere med bergteknikks kompetanse er ansatt. 
Legger v org.kart

Søker har tilgang til teknisk og bergfaglig kompetanse hos følgende 
personer

Navn: Tore Ramlo

Kompetansen er: Intern

Beskrivelse: 30 års erfaring fra drift av pukk og grusuttak.

Dokumentasjon:

Vitnemål Bergteknisk ansvarlig.pdf

5.3 Økonomi

Finansieringsplan og budsjett for de første tre årene lastes opp.

Vedlegg:

Dirmin Nedre Forset.xlsx

5.4 Økonomisk sikkerhetsstillelse

Forslag til økonomisk sikkerhetsstillelse for gjennomføring av sikrings- og oppryddingstiltak.

Vedlegg:

Nedre Forset.pdf
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5.5 Verdiskaping og næringsutvikling

Forhold som sysselsettingseffekter, skatteinntekster, markeds- og eksportmuligheter, eventuell 
effekt på innovasjon og nye virksomhetsområder osv.

Ramlo Sandtak vil ha ca 2 årsverk v anlegget i nedre forset.

6. Behandlingsgebyr

Kvitering er lastet opp.

Vedlegg:

Innbetaling Dirmin Nedre Forset.pdf

7. Øvrige vedlegg

Ingen øvrige vedlegg
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8. Tilleggsinformasjon / detaljer

Oppsummering av vedlegg til søknad
Alle vedlegg lastet opp

Vedleggsnavn Vedleggstype

Nedre Forset.pdf Økonomisk sikkerhetsstillelse

Dirmin Nedre Forset.xlsx Økonomi

Grunneieravtale Nedre Forseth.pdf Grunneieravtale

Etappe2_10205436-R102.pdf Uttakskart

Etappe1_10205436-R101.pdf Uttakskart

Etappe3_10205436-R103.pdf Uttakskart

10205436-TVF-RAP-
001_rev01_Driftsplan_Forset_masseuttak.pdf

Driftsplan

Avslutningsplan_10205436-R104.pdf Avslutningsplan

K2018002 Landskapssnitt og planer.pdf Vertikale profiler

Vitnemål Jørgen Ramlo.pdf Kompetanse bergansvarlig

Vitnemål Bergteknisk ansvarlig.pdf Kompetanse

Innbetaling Dirmin Nedre Forset.pdf Gebyr
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Treff i hensyn

Naturmangfold (1)

NATURMANGFOLD REFERANSE

granmeis https://faktaark.naturbase.no/artnasjonal?
id=10.394191_63.276659_4382

Kulturminner (0)
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Detaljert liste over sjekkpunkter i driftsplan

Eventuelle krav i reguleringsplan som påvirker driften

Tillatelser etter annet lovverk som påvirker driften / ikke relevant

Informasjon om mineral-/ bergartskvalitet og kvalitetsvariasjoner samt antatt volum

Hvilke undersøkelser som er utført eller hvor informasjonen er hentet fra

Planlagte salgsprodukter og utnyttelsesgrad av ressursen

Geologiske forhold som har betydning for driften

Planlagt uttaksmetode

Viktige driftsforhold.

Skråningshøyde og skråningsvinkel ved løsmasseuttak

Andre arealdisponeringer (produktlager/mellomlager) og plassering av faste 
installasjoner

Plan for bruk og disponering av vrakmasser

Eventuelle krav i reguleringsplan som påvirker driften, vis til bestemmelser

Rekkefølgekrav, eventuelle krav til etappevis drift

Tillatelser etter annet lovverk som påvirker driften

Sikring av uttaket i driftsperioden

Plan for rensk av bruddvegger

Eventuelle krav i reguleringsplan for opprydding og sikring

Fortløpende sikring og opprydding av ferdig uttatt areal

Skjerming mot støy, støv og innsyn

Begrensning av trafikkbelastning i nærområdet

Ivaretagelse av naturmangfold

Tiltakets påvirkning på og begrensning av avrenning til vassdrag og 
drikkevannskilder

Ivaretakelse av naturlige terrengformer

Bevaring av kulturminner

Ivaretagelse av eventuelle krav til hensyn til natur og omgivelser i reguleringsplan

Beskrivelse av forebyggende tiltak for å hindre skade på omgivelsene (eiendom, 
mennesker, husdyr og tamrein)

Eventuelle andre forhold som er viktig for ivaretagelse av hensyn til natur og 
omgivelser
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Tiltak for opprydding av området i henhold til planlagt etterbruk

Planlagt sikring av uttaket etter endt drift

Tiltak for å hindre erosjon og frostsprengning fra overflatevann

Eventuelle andre forhold som er viktig for avslutning og varig sikring

Kartgrunnlag - informasjon som skal fremkomme av kartvedlegg

Alle kart:

Tittelfelt (beskrivelse av hva kartene viser)

Kartdatum

Tegnforklaring

Målestokk

Utskriftsformat for angitt målestokk

Angivelse av geografisk nord

Koordinatfestede akser

Høydeangivelse på kote

Uttakskartet:

Konsesjonsgrense (ytterste grense for tillatt uttak)

Dagens situasjon i uttaket (eksisterende terreng)

Etappeplaner med planlagte paller og/eller skråninger (Ett kart per etappe)

Planlagt uttaksretning

Sikringstiltak (skilt, bom, sikringsvoller, gjerder, sikringshyller, mm.)

Andre arealdisponeringer (lager, deponi og faste innstallasjoner)

Anleggsveier

Oppdaterte terrengkoter innenfor berørt areal

Dato for oppmåling

Avslutningskartet:

Konsesjonsgrense (ytterste grense for tillatt uttak)

Konsesjonsområdet etter opprydding (ferdig arrondert terreng, ryddet for 
konstruksjoner, beplantet)
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Konsesjonsområdet etter sikring (skilt, bom, sikringsvoller, gjerder, sikringshyller, 
mm.)

Høydeangivelse på paller

Oppdatert terrengkoter innenfor berørt areal

Kart som beskriver vertikale profiler (lengde- og tverrprofil):

Profiler avmerket og orientert i kart

Horisontal og vertikal skala

Dagens situasjon (eksisterende terreng)

Konsesjonsgrense (ytterste grense for tillatt uttak)

Pallhøyde, hyllebredde, pallvinkel og total veggvinkel ved uttak av fast fjell

Skråningshøyder- og vinkler ved løsmasseuttak

Uttaksetappene

Maksimal uttaksdybde

Sikringstiltak under drift

Sikringstiltak etter endt drift

Endelig terreng etter opprydding

Overgang til omkringliggende terreng
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Geometri

Format: WKT 
Koordinatsystem: UTM33

MULTIPOLYGON(((270955.0356445312 7026878.009857177,270866.7744140625 
7026778.323425292,270822.47851562494 7026725.060913085,270763 
7026140,270796.36376953125 7026108.451263427,270826.7758789062 
7026179.853607177,270916.02880859375 7026239.024993896,270979.82812499994 
7026436.51776123,270952.060546875 7026481.660736084,271038.6689453125 
7026616.34588623,271055.52783203125 7026665.786224365,270974.20849609375 
7026711.073822021,271003.62890624994 7026734.213470459,271003.62890624994 
7026839.3335876465,270955.0356445312 7026878.009857177)))
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1 Innledning 

1.1 Bakgrunn 
Driftsplanen er Ramlo Sandtak AS sitt styringsverktøy for planlegging og gjennomføring av uttak 
av grus. Planen har, avhengig av markedet, et perspektiv på ca. 10 år. Planen skal også bidra til 
forsvarlig sikring og opprydding av uttaksområdet underveis og etter endt drift.  

Driftsplanen ligger til grunn for Direktoratet for mineralforvaltnings (DMF) tilsyn, og danner 
grunnlag for beregning av økonomisk sikkerhetstillatelse for gjennomføring av sikrings- og 
oppryddingstiltak. 

Driftsplanen er utarbeidet med grunnlag 3D-modell og viser prinsipielle løsninger for drift, 
sikring istandsetting mm. 

1.2 Grunneier, tiltakshaver, driftsselskap og driftsorganisasjon 
Grunneier:  Lars Fredrik Forseth 

Tiltakshaver/søker: Ramlo Sandtak AS 

Driftsselskap:  Ramlo Sandtak AS 

Ramlo Sandtak AS 
Ramlo Sandtak AS har avtale med grunneier om uttak av løsmasser. Ramlo Sandtak AS er en 
betydelig aktør innen foredling og transport av sand, grus og pukkprodukter. Per Håvard Ramlo 
er daglig leder. Organisasjonsplan er vist i Figur 1. 

Administrasjon og tørrlager for sand/grusprodukter, verksted og vaskehall er i Industriveien, 
Heggstadmoen, Trondheim.  

Hovedanlegg for produksjon av pukk ligger i Skjøla, Vassfjellet, Trondheim kommune. Her 
produseres all type pukk for bruk til veg-, anleggs- og industriformål.  

Ramlo Sandtak AS har tre finknuseverk, en grovknuser og flere sorteringsverk. Disse brukes i 
firmaets grusuttak og pukkverk, eller til leieknusing for andre entreprenører. 

 
Figur 1 Organisasjonsplan Ramlo Sandtak AS.  
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2 Rammevilkår 

2.1 Uttakssted 
Navn på uttaket: Nedre Forset 

Nedre Forset masseuttak ligger i 
Klæbu i Trondheim kommune, ca 
1 km sør for Tanem.  

Uttaksområdet ligger innenfor 
eiendommen gnr./bnr. 538/1. 
Grunneier er Lars Fredrik Forseth.  

Det er ingen konsesjon fra DMF for 
området i dag.  

Figur 2. Oversiktskart med svart, stiplet sirkel som viser 
beliggenheten for konsesjonsområdet nord for Tanem i Klæbu, 
Trondheim kommune. 

2.2 Adkomst 
Det er iht. reguleringsplanen anlagt adkomstveg til uttaket fra ny fv. 704, samtidig med 
utbyggingen av fv. 704.  

2.3 Reguleringsplan 
Masseuttaket er regulert i Nedre Forset, planID K2018002, vedtatt 30.03.2022.  

Denne driftsplanen omfatter feltene BAA1-3 som er regulert til kombinert formål 
masseuttak/deponi.  



Nedre Forset masseuttak multiconsult.no 
Driftsplan 2 Rammevilkår 
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2.4 Forekomsten 
NGUs løsmassekart viser breelvavsetning innenfor 
masseuttaksområdet. 

NGUs ressurskart for pukk og grus viser at planområdet 
ligger innenfor deler av forekomstområdet 1662-014 
Forset med sand og grus. Forekomsten er verdivurdert til 
nasjonal betydning.  

Det er ikke gjort grunnundersøkelser i området. 
Grusressursen i området er grovt beregnet til ca. 600 000 
– 800 000 m3.  

NGU gir en generell fordeling av materialets 
sammensetning der det er anslått 58 % sand, 40 % grus 
og 2 % stein sentralt i forekomsten, og 70 % sand og 30 % 
grus i sør. Utnyttelsesgrad av massene til produksjon vil 
sannsynligvis være 98%. Vrakmasser legges legges i 
deponi i konsesjonsområdet. 

Grus og sand fra området er blant annet egnet til 
anleggsformål og som tilslag i asfalt og betong. 
Salgsprodukter vil være betongsand, samfengt masse og 
dimensjonert knust masse til ulike bygg- og 
anleggsformål. 

 
Figur 3. Utsnitt fra løsmassekart 
(ngu.no).  

  

 
Figur 4 Utsnitt fra NGU ressurskart for grus og pukk. 
Oransje område viser grusressurs med sikker 
avgrensning (ngu.no). Rød strek viser omtrentlig 
avgrenings av konsesjonsområdet. 

 

 

Breelv- 
avsetning 

Forsetmoan 

Eksist. 
grustak 

Grusressurs med 
sikker avgrensning 

Forset 
steinbrudd 

Geiltrøa 
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3 Uttaksplan 

3.1 Uttak, installasjoner, sikring under drift 
Årlig uttak vil være avhengig av etterspørsel, men er planlagt ut fra ca. 150 000 tonn i året eller 
ca. 90 000 fm3 i gjennomsnitt. Uttaket har et tidsperspektiv på ca. 10 år. 

Områdene avdekkes etappevis. Vegetasjonsdekket skal mellomlagres i ranker innenfor 
uttaksområdene, og brukes som topplag ved istandsetting av områdene. 

Geologisk er uttaket løsmasser. Uttak skal foregå ved undergraving der skråningene står i 
rasvinkel. Denne kan variere under uttak fra 1:1-1:2. Det er da viktig at skråningene ikke blir for 
høye. Uttaket skal derfor være etappevis med inntil 12 m pallhøyde. Ved utforming av 
massetaket er det er forutsatt helling 1:2 for permanente skråninger. Stabiliteten av interne 
skråninger i masseuttaket skal ivaretas etter hvert som det tas ut masser.  

Masser som tas ut bearbeides ved sortering og knusing og legges deretter på egnet lagerplass 
før opplasting og uttransport. Flytskjema for sortering er vist i  Figur 5. Av prosesserte fraksjoner 
antas 75% fraksjon 0-2/0-8, 15% i fraksjon 8-16 og 10% til fraksjon >16 (utharp). 

 

 
Figur 5 Flytskjema for sortering i powescreen. 

Det er ikke planlagt faste installasjoner i masseuttaket. Kun mobilt produksjonsutstyr som 
gravemaskin, hjullaster, sikte- og knuseanlegg skal brukes. 

Masseuttaket skal til enhver tid være forsvarlig sikret, jf. minerallovens § 49. Det settes opp bom 
og skilt «anleggsområde» og «adgang forbudt» ved adkomstvegene inn til uttaket. Fv. 704 ligger 
på oversiden av uttaket. Der er det ikke tilrettelagt for gående og det vurderes at det ikke er 
naturlig at folk oppholder seg der og at det ikke er behov for gjerde. Området er videre skjermet 
av naturlig, bratt terreng i sør og av Tullbekken i øst. Det kan være hjortevilt i området. For å ikke 
hindre trekk sikres skråningene i uttaksområdene med mobilt gjerde.  

15%  75%  

10%  
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Tabell 3 Oversikt over antall fm3 masser (faste kubikkmeter) og driftstid ulike etapper. 

Masseuttak ca. fm3 Driftstid 
Etappe 1 50 000 1 

Etappe 2 400 000 - 500 000 1-6 

Etappe 3 200 000 – 400 000 6-10 

3.2 Etappe 1 
Etappe 1 omfatter felt BAA1 i reguleringsplanen. Feltet omfatter det eksisterende 
masseuttaksområdet der grusressursen stort sett er tatt ut. Resterende grusressurser tas ut i 
denne etappen og bearbeides innenfor området. Bunnkote for uttaket er kote +135. 

Ved uttak av masser i området mot fv. 704 skal nødvendig sikkerhetssone for stabiliteten av fv. 
704 ivaretas og uttak skal skje i samråd med Trøndelag fylkeskommune. 

Ferdigvarelager etableres i bunn av uttaket.  

3.3 Etappe 2 
Etappe 2 omfatter felt BAA2 i reguleringsplanen. Uttak og oppfylling av masser skal skje i BAA1 
før oppstart i BAA2/etappe, men det tillates uttak i inntil 2 år tillates samtidig med uttak og 
oppfylling i BAA1. 

Eksisterende terreng i skråningen mot øst skal bevares lengst mulig for å skjerme uttaket. Bekk 
gjennom nordre del av feltet skal opprettholdes åpen. 

Uttak av masser vil starte fra driftsveg og eksisterende grustak/etappe 1 sør i området, ved 
kotehøyde ca. 145 moh. Først vil masser i vestre del bli tatt ut ned til kote ca. 145. Deretter tas 
massene ut i østre del av området. Bunnkote er satt til +125 moh., som tilsvarer bunnkote for 
tilgrensende område på gnr./bnr. 538/2. For å utnytte grusressursen best mulig skal masser i 
nordre del av området tas ut i samarbeid med uttak på gnr./bnr. 538/2.  

Skråning mot ny adkomstveg er forutsatt med helling 1:2.  

Ferdigvarelager tilpasses på hvert uttaksnivå. 

3.4 Etappe 3 
Etappe 3 omfatter felt BAA3 i reguleringsplanen. Det tillates uttak i BAA3 i inntil 1 år før 
istandsetting av felt BAA2 er avsluttet. 

For å utnytte grusressursen best mulig vil uttak i dette området skje i samråd med og fra uttak på 
naboeiendommen 538/2. Bunnkote er satt til +125 moh., som tilsvarer bunnkote for 
tilgrensende område på 538/2.  

Ferdigvarelager tilpasses i bunn av uttaket. 

4 Hensyn til natur og omgivelser 

4.1 Skjerming av støy 
Bebyggelse ved Egga er nærmeste boliger. Støyberegning viser ifølge reguleringsplanen at 3 stk. 
boliger ved Egga ligger i utkanten av gul støysone sør for det eksisterende grustaket.  

Boliger øst for konsesjonsområdet ligger i god avstand utenfor gul støysone. Det er ca. 500 
meter fra søndre del av felt BAA2/etappe 2 (Forsetmoan), der uttaket skal starte, til boligene på 
vestsida av Brøttemsvegen og ca. 700 meter til Nordre Tulluan.  
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Grenseverdier for støy er iht. forurensningsforskriften kap. 30. Støy fra produksjon av pukk, grus, 
sand og singel skal ikke overstige følgende grenser, målt eller beregnet som frittfeltsverdi ved 
mest støyutsatte fasade hos nabo: 

Man-fre Kveld (19-23) man-fre Lørdag 
Lden = 55 dB Levening = 50 dB Lden = 55 dB 

 

Driftstider er tiltak for skjerming mot støy. 

• Knusing og sortering tillates mandag – torsdag kl. 07.00 - 17.00, fredag kl. 07.00 - 16.00. 
Lørdag, søndag, hellig- og høytidsdager tillates ingen knusing og sorteringsvirksomhet. 

• Opplasting og utkjøring tillates mandag – torsdag kl. 06.30 - 20.00, fredag kl. 06.30 - 
17.00, lørdag kl. 08.00 – 13.00. Søndag, hellig- og høytidsdager tillates ingen opplasting 
og utkjøring.  

• Unntaksvis tillates opplasting og transport av masser utenfor fastsatt driftstid når 
massene skal gå direkte til uforutsette reparasjoner og utbedringer av veger og 
kommunaltekniske anlegg, eller andre akutte situasjoner som f.eks. flom. Kommunen 
skal varsles før nødvendig transport gjennomføres. 

Støy fortløpende vurderes i driften. Dersom det oppstår fri sikt mellom støykilder med fast 
plassering over lengre tid som knuseverk og sikter, etableres voll som bryter siktelinjen mellom 
støykilden og boligbebyggelsen. Prinsippskisser for støyvoll ved finknuser er vist under. 
Eksisterende terreng i skråning mot øst skal bevares lengst mulig og vil skjerme boliger øst for 
området. 

 
Figur 6 Prinsippskisse for støyvoll ved finknuser, vertikalt snitt. 

 
Figur 7 Prinsippskisse for støyvoll ved finknuser, horisontalt snitt 
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4.2 Skjerming av støv 
Utslipp av steinstøv/støv/partikler fra totalaktiviteter skal ikke medføre at mengde nedfallsstøv 
overstiger 5 g/m² i løpet av 30 dager, jf. forurensningsforskriften § 30-5. Dette gjelder mineralsk 
andel målt ved nærmeste nabo, eller annen nabo som eventuelt blir mer utsatt, jf. 
forurensningsforskriften § 30-5. 

Det ligger 12-15 boliger innenfor 500 meter avstand fra dagens grustak. Det gjennomføres derfor 
støvnedfallsmålinger målt i 30-dagers intervaller. Måleperioden skal vare minst ett år og skal 
ikke avsluttes før målingene dokumenterer at kravene i forurensningsforskriften § 30-5 
overholdes. Dersom grenseverdiene overskrides, skal det gjennomføres avbøtende tiltak 

Måleprogram for kontrollmåling av støvnedfall, støy og utslipp til vann innarbeides i 
internkontrollen. De første målingene skal gjennomføres innen ett år etter at drift i masseuttaket 
er startet. Målingene skal være representative for normal drift. Prøvetaking og analyse skal 
utføres etter Norsk Standard (NS). Prøvetaking og måling skal kvalitetssikres. 

Opplysninger om støvnedfallsmålinger, støymålinger, skal journalføres. Opplysningene skal tas 
vare på i minst 5 år og være tilgjengelig ved kontroll eller på forespørsel fra 
forurensningsmyndigheten. 

Forebyggende tiltak for å redusere støvflukt: 

• Eksisterende vegetasjonsdekke bevares lengst mulig og tas av i etapper 

• Det gjennomføres støvdempende tiltak for å hindre støvulemper for naboer eller 
offentlig vegnett. Aktuelle tiltak er asfalt og pukk i adkomstveg, vanning av masser, 
rengjøring av hjul og veger. Ved behov foretas rengjøring av tilknyttet offentlig vegnett. 

4.3 Skjerming innsyn, ivaretagelse av naturmangfold og naturlige terrengformer 
Ryggen sør for det eksisterende grustaket, sør i konsesjonsområdet bevares og er regulert til 
naturformål. Det er registrert svært viktig naturtype «gammel granskog» og art av nasjonal 
forvaltningsinteresse med status sårbar; trådragg i området. Det tillates ikke inngrep i området, 
og det skal istandsettes og revegeteres med bruk av stedegne masser. Ryggen vil skjerme mot 
bebyggelsen ved Egga og Bromstadtrøa sør for området.  

For å skjerme områdene lenger øst skal terrenget i skråningene østover, innenfor områdene 
BAA2 og BAA1, bevares lengst mulig i forhold til driften. 

Bekk gjennom nordre del av felt BAA2/etappe 2 skal opprettholdes åpen. 

Det er gjennomført kartlegging av fremmede arter. Det er funnet fremmede arter og det er 
utarbeidet en plan for hvordan spredning av fremmede arter skal hindres. Fremmede arter og 
infiserte masser behandles iht. planen (vedlegg). 

4.4 Begrensning av trafikkbelastning i nærområdet 
Transport inn og ut fra masseuttaket vil gå på ny adkomstveg med avkjørsel fra fv. 704. Trafikken 
vil derfor ikke belaste boligbebyggelse el.  

4.5 Begrensning av avrenning til vassdrag 
Forurensningsforskriftens § 30-6 gir rammer for utslipp av prosessvann. Ifølge vannforskriften § 
4-6 skal tilstanden i overflatevann og grunnvann beskyttes mot forringelse, forbedres og 
gjenopprettes med sikte på at vannforekomstene skal ha minst god økologisk og god kjemisk 
tilstand. 
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Kilder til forurensning av vann og grunn kan være petroleumsprodukter som brukes på maskiner 
i driften, avrenning fra masselager og overflatedrenering av partikkelholdig vann fra støvflukt og 
vann som brukes i produksjon.  

Petroleumsprodukter og forurensende stoffer skal oppbevares og håndteres forskriftsmessig, 
og skal ikke behandles/håndteres på steder med direkte avrenning til Tullbekken. 

Det skal etableres avskjæringsgrøft og slamdammer øst i BAA1 og BAA2 som vist i uttaksplaner 
for etappe 1 og 2.  

Avrenning fra området til Tullbekken skal overvåkes før, under og etter driftsfase for grusuttak og 
oppfylling/deponering. Det er utarbeidet en vannovervåkningsplan som skal godkjennes av 
Trondheim kommune.  

4.6 Kulturminner 
Det er ingen registrerte automatisk fredede kulturminner, fredede bygninger eller SEFRAK-
bygninger innenfor konsesjonsområdet (kilden.nibio.no). 

4.7 Ivaretagelse av ev. krav i reguleringsplanen  
Bestemmelser i reguleringsplanen ivaretas som listet opp under: 

• Planer for uttak og avslutning er iht. reguleringsbestemmelsene. Bunnkoter, jf. pkt. 3.2- 
3.4. Skråninger som istandsettes skal ikke være brattere enn 1:2. 

• Støy: grenseverdier iht. forurensningsforskriften kap. 30 og driftstider jf. pkt. 4.1 

• Støv: grenseverdier iht. forurensningsforskriften kap. 30 og forebyggende tiltak jf. pkt. 4.2 

• Avdekkingsmasser: etappevis avtaking av vegetasjonsdekke, lagring i ranker, bruk til 
revegering 

• Vassdrag: håndtering av petroleumsprodukter, etablering av avskjæringsgrøft og 
slamdammer, overvåkning av Tullbekken, jf. pkt. 4.5 

• Utarbeiding av plan for hvordan spredning av fremmede arter skal hindres, jf. pkt. 4.3 

• Uttaksområder sikres og skiltes slik at eventuelle farlige områder blir utilgjengelige for folk 
og dyr, jf. pkt.3.1. 

• Ny adkomstveg fra ny fv. 704 er etablert og tatt i bruk. 

• Ved uttak av masser i området mot fv. 704 skal nødvendig sikkerhetssone for stabiliteten 
av fv. 704 ivaretas og uttak skal skje i samråd med Trøndelag fylkeskommune. 

• Rekkefølgekrav jf. pkt. 3.3 og 3.4. 

5 Avslutning, opprydding og sikring etter drift 

5.1 Oppfylling/deponi, revegetering 
Etter endt uttak av grusmasser skal uttaksområdene benyttes til deponi for rene masser. 
Oppfyllingen og istandsetting skjer som for uttaket i 3 etapper og er vist på avslutningsplan tegn. 
nr. 10205436-R104. Arealene skal etter oppfyllingen istandsettes og revegeteres fortrinnsvis 
med bruk av stedegne masser innen 1 år etter at anlegg er etablert eller virksomhet er avsluttet.  
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Felt BAA1/etappe1 fylles maksimalt opp til kote 165 i vest. Oppfylling skal starte med å anlegge 
avgrensningsvoll mot Tullbekken i øst. Skråning ned mot Tullbekken skal ha helling maks 1:3, 
istandsettes og revegeteres til skog trinnvis etter hvert som den fylles opp.  

Felt BAA2/etappe 2. fylles maksimalt opp til kote 170 moh. Skråninger skal ha maksimal helling 
1:2. Feltet skal etter endt deponering revegeteres og istandsettes til dyrkbart skogsareal.  

Felt BAA3/etappe 3 fylles opp og arronderes mot tilgrensende dyrka jord i øst og nord, og 
istandsettes til dyrka jord. Maks helling skal være 1:8. Mot naboeiendommen 538/2 i vest tillates 
brattere helling, maksimalt 1:2. Del av feltet som vender mot 538/2 skal istandsettes til skog.  
Øvrige deler av feltet skal planeres og opparbeides til dyrka jord egnet for grasproduksjon.  

Det skal utarbeides en egen plan for oppbygging av jordsjikt for feltene BAA2 og BAA3. 
Kommunen skal godkjenne planen før det gis igangsettingstillatelse til deponi. 

5.2 Opprydding og sikring 
Området vil bli ryddet senest innen 2 år etter at deponeringen er avsluttet. Alt 
produksjonsutstyr, ev. konstruksjoner, installasjoner og skrot fjernes. Utforming av terrenget 
gjør at det vil ikke være behov for sikring av området etter at det er ferdig oppfylt og istandsatt. 
Skilt og bom fjernes. Anleggsveg bevares som skogsveg for grunneier. 
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ΠΠΠΑΠΠΟ

TRONDHEIM KOMMUNE

Byplankontoret

Nedre Forset, masseuttak og oppfylling, detaljregulering

Reguleringsbestemmelser

Dato for siste revisjon av bestemmelsene

Dato for godkjenning av bystyret

Oppdatering etter bystyrets vedtak

: 09.12.2021

: 30.03.2022

: 05.04.2022

Planident: K2018002

Arkivsak:20/25462

§1 AVGRENSNING

Det regulerte området er vist med reguleringsgrense på plankart merket Multiconsult,
datert 20.06.19, senest endret 07.12.21.

§2 FORMÅLET MED REGULERINGSPLANEN

Hensikten med planen er å legge til rette for grusuttak med tilhørende virksomhet,

oppfylling med rene masser, istandsetting av arealer til landbruksformål og områder for

industri/lager.

Området reguleres til:

Bebyggelse og anlegg (PBL § 12-5 nr. 1)

Kombinert formål (BAA):

BAA1 Masseuttak/deponi/industri/lager/LNFR

BAA2 Masseuttak/deponi/LNFR

BAA3 Masseuttak/deponi/jordbruk

Samferdselsanlegg og teknisk infrastruktur (PBL § 12-5 nr. 2)

Kjøreveg (SKV)

Landbruks-, natur- og friluftsformål samt reindrift (PBL § 12-5 nr. 5)

LNFR areal for nødvendige tiltak for landbruk og reindrift og gårdstilknyttet

næringsvirksomhet basert på gårdens ressursgrunnlag (L)

Naturformål (LNA)

Hensynssoner (PBL § 12-6)

Frisikt (H140)

Andre sikringssoner (H190)

Bevaring naturmiljø (H560)

Bestemmelsesområder (PBL § 12-7)

Midlertidig bygge- og anleggsområde

Avskjæringsgrøft, slamdammer
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§3 FELLESBESTEMMELSER FOR HELE PLANOMRÅDET

3.1 Aktsomhet for kulturminner

Dersom det i forbindelse med tiltak i marken oppdages automatisk fredete kulturminner

som tidligere ikke er kjent, skal arbeidet stanses i den utstrekning det berører

kulturminnene eller deres sikringssoner på fem meter. Det er viktig at også de som utfører
arbeidet i marken gjøres kjent med denne bestemmelsen. Melding om funn skal straks

sendes Trøndelag fylkeskommune, jf. lov om kulturminner § 8, annet ledd.

3.2 Miljøkvalitet (§ 12-7 nr. 3)

3.2.1 Støy

For støy fra arbeid med massedeponering og næringsvirksomhet skal grenseverdiene i

Miljøverndepartementets retningslinjer for behandling av støy i arealplanlegging (T-
1442/2021) legges til grunn for tiltak.

Støy fra produksjon av pukk, grus, sand og singel skal ikke overstige følgende grenser, målt
eller beregnet som frittfeltsverdi ved mest støyutsatte fasade hos nabo:
Man-fre Kveld (19-23) man-fre

Lden = 55 dB Levening = 50 dB

Lørdag

Lden = 50 dB

I felt BAA1 tillates blant annet industri og lager for virksomhet tilknyttet skogbruk, herunder
arbeid med fliskutter, jf. pkt. 4.1.2. Under arbeid med fliskutter skal ikke støy overstige LAeq
(07-19) = 55 dB for mest støyutsatte fasade hos nabo. Fliskutter skal skjermes mot sør og

øst. Det kan enten anlegges en voll, skjerm eller bygning (høyde 3-5 meter), som bryter
siktelinje mellom fliskutter og boliger.

3.2.2 Støv

Utslipp av steinstøv/støv/partikler fra totalaktiviteter fra produksjon av pukk, grus, sand og

singel skal ikke medføre at mengde nedfallsstøv overstiger 5 g/m² i løpet av 30 dager. Dette
gjelder mineralsk andel målt ved nærmeste nabo, eller annen nabo som eventuelt blir mer

utsatt, jf. forurensningsforskriften § 30-9.

Luftkvaliteten skal som et minimum være i tråd med planretningslinjer for luftkvalitet, T-
1520. Der folk bor eller oppholder seg tillates maksimalt 7 døgn årlig med

døgnmiddelkonsentrasjon over 50 µg/m³ for svevestøv (PM10).

For å forebygge problemer med støvflukt i tørre perioder skal det gjennomføres
støvdempende tiltak for å hindre støvulemper for naboer eller offentlig vegnett. Aktuelle

tiltak kan være asfalt og pukk i adkomstveg, vanning av masser, rengjøring av hjul og veger.

Det skal ved behov foretas rengjøring av tilknyttet offentlig vegnett.

3.2.3 Avrenning til vassdrag

Avrenning fra området til Tullbekken skal overvåkes før, under og etter driftsfase for

grusuttak og oppfylling/deponering. Det utarbeides en vannovervåkingsplan som skal

godkjennes av Trondheim kommune.
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Petroleumsprodukter og forurensende stoffer skal ikke behandles/håndteres på steder

med direkte avrenning til Tullbekken.

Det må etableres avskjæringsgrøft og slamdammer øst i BAA1 og BAA2 som vist i

landskapsplan, tegning O-04, jf. bestemmelsesområde # 2 på plankartet. I felt BAA1 må det

etableres avskjæringsgrøft før videre oppfylling mot vest, og i felt BAA2 før østre rygg tas
ut.

3.2.4 Grunnforurensning

Olje, kjemikalier og andre forurensende stoffer skal oppbevares utilgjengelig for
uvedkommende og skal være sikret for avrenning til grunnen.

3.2.5 Fremmede arter

Det utarbeides en plan for hvordan spredning av fremmede arter skal hindres. Planen skal

kartlegge fremmede arter i og like ved planområdet, vurdere spredningsrisiko fra

massetransport og håndtering av løsmasser, samt inneholde tiltak for å hindre spredning.

Jf. forskrift om fremmede organismer § 18 og § 24 pkt. 4.

3.3 Funksjons- og kvalitetskrav (§ 12-7 nr. 4)

3.4

3.3.1 Вyggegrenser og grenser for terrenginngrep
Bebyggelse skal plasseres innenfor byggegrensene vist på plankartet.

Terrenginngrep tillates (skjæringstopp eller fyllingsfot) helt inntil formålsgrensene, i
henhold til vedlagte landskapssnitt og landskapsplaner.

3.3.2 Terrengbehandling

Skråninger skal ikke være brattere enn 1:2 i områder som istandsettes etter at masser er

ferdig tatt ut og/eller oppfylling/deponering er gjennomført. Dette gjelder ikke midlertidige

skråninger i uttaks- og anleggsperioder.

Arealer skal istandsettes og revegeteres fortrinnsvis med bruk av stedegne masser.

Istandsetting og revegetering skal gjennomføres innen 1 år etter at anlegg er etablert eller

virksomhet er avsluttet.

Søknad om tiltak (§ 12-7 nr. 4)

Søknad om tiltak skal vise plassering og utforming av bebyggelse, slamdammer og andre

anlegg, installasjoner, trafikkareal og terreng. For anlegg og bebyggelse som krever

tilknytning til VA skal det leveres VA-plan som viser tilkoblingspunkter og kapasitet.

§4 BESTEMMELSER TIL AREALFORMÅL

4.1 Kombinerte formål bebyggelse og anlegg (§ 12-5 nr. 1) og
kombinerte hovedformål (§12-5)

4.1.1 Fellesbestemmelser for masseuttak og deponi (felt BAA1-3)

Alt eksisterende vegetasjonsdekke skal tas av i etapper før masseuttak kan igangsettes.

Toppjorda skal tas vare på og legges tilbake ved istandsetting og revegetering etter endt

deponering. Grusressursen skal være tatt ut før oppfylling/deponering kan starte.
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4.1.2 Masseuttak/Deponi/Industri/Lager/LNFR (felt BAA1)

Felt BAA1 tillates brukt til masseuttak og deponi for rene masser. Feltet tillates også brukt

til industri og lager for virksomhet tilknyttet skogbruk, herunder fliskutting, og behandling
av masser. Totalt bebygd areal (BYA) for feltet skal ikke overstige 60%. Maksimal gesims-

og mønehøyde er kote 172.

Det tillates å ta ut grusressurser ned til bunnkote +130 moh.

Feltet tillates oppfylt til kote ca. 165 i vest. Oppfylling innenfor BAA1 skal starte med å

anlegge avgrensningsvoll mot Tullbekken i øst. Skråning ned mot Tullbekken skal ha helling
maks. 1:3. Skråningen mot Tullbekken skal istandsettes og revegeteres til skog trinnvis etter

hvert som den fylles opp.

4.1.3 Masseuttak/Deponi/LNFR (Felt BAA2)

Felt BAA2 tillates brukt til masseuttak, deponi for rene masser og LNFR. Feltet kan utnyttes

til de ulike formålene etappevis.

Bekk gjennom nordre del av feltet skal opprettholdes åpen.

Uttak av masser skal starte fra ny driftsveg og eksisterende grustak sør i området, ved

kotehøyde ca. 145 moh. Feltet skal avdekkes etappevis. Masser i vestre del av feltet skal tas

ut først. Deretter skal massene i østre del av feltet tas ut. Det tillates å ta ut grusressurser

ned til bunnkote 125 moh.

Uttak i nordre del av området skal skje samordnet med uttak på naboeiendommen 538/2.

Tiltaket beskrives i driftsplan for uttaket. Feltet kan etter endt uttak fylles opp til kote 170
moh. Skråninger skal ha maksimal helling 1:2.

Feltet skal etter endt deponering revegeteres og istandsettes til dyrkbart skogsareal.

Massene skal bygges opp som et jordprofil med A-, B- og C-sjikt. C-sjiktet kan bestå av

ordinære godkjente deponimasser. Dersom C-sjiktet består av stein, blokk eller andre grove

masser, skal det avsluttes med et egnet tettingssjikt. Det skal utarbeides en egen plan for

oppbygging av A- og B-sjikt for å sikre at området er egnet til nydyrking på et senere

tidspunkt. Planen skal også beskrive hvilke typer masser som skal brukes i de ulike sjiktene.

Kommunen skal godkjenne planen før det gis igangsettingstillatelse.

4.1.4 Masseuttak/Deponi/LNFR (felt BAАЗ)

Feltet tillates brukt til masseuttak, deponi av rene masser og LNFR.

Løsmasser tillates tatt ut ned til kote + 125 moh. Uttak skal skje samordnet med uttak på

naboeiendommen 538/2. Tiltaket beskrives i driftsplan for uttaket.

Feltet skal etter at grusressursen er tatt ut fylles opp med rene masser, arronderes mot

tilgrensende dyrka jord i øst og nord og istandsettes til dyrka jord. Maks helling skal være

1:8. Mot naboeiendommen 538/2 i vest tillates brattere helling, maksimalt 1:2.

Del av feltet som vender mot 538/2 skal istandsettes til LNFR-område. Øvrige deler av feltet

skal planeres og opparbeides til dyrka jord egnet for grasproduksjon. Jordprofilet skal
bygges opp med A-, B-, og C-sjikt, hvor C-sjiktet kan bestå av ordinære godkjente
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